

Большевистский фронт

Год
издания
двенадцатый

Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 20 (1384)

Воскресенье, 15 февраля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Усилим трудовую помощь колхозной деревне

В истекшем году служащие райцентра, домохозяйки поселка завода «Память Парижской Коммуны» и учащиеся школ района оказали большую практическую помощь колхозам в уборке урожая. Более 500 человек принимали активное участие в уборке яровых, картофеля и овощей. Они вместе с колхозниками и колхозницами показывали социалистическое отношение к труду, значительно перевыполнили установленные нормы.

Работая на полях, городское население помогло колхозам быстрее убрать урожай всех культур, дать нашей Красной Армии и оборонной промышленности больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов.

В текущем году по опыту прошлых лет эта помощь колхозам в горячие дни уборки урожая со стороны рабочих, служащих и учащихся будет оказана в значительно больших размерах. С этой целью по решению СНК СССР и ЦК ВКП(б) по всей стране в течение зимы введено всеобщее обучение сельскохозяйственным работам учащихся старших классов средних школ, студентов техникумов и вузов, всех служащих земельных органов и части служащих городов и районных центров, для оказания помощи колхозам, совхозам и МТС в наиболее напряженное время полевых работ. Это мероприятие сыграет огромное значение в деле разрешения задач, выдвинутых отечественной войной перед сельским хозяйством.

Сейчас в школах района ведется обучение школьников сельскохозяйственным работам. Обучается более 300 человек. Многие из них с исключительным желанием овладевают сельскохозяйственной техникой, готовятся стать в ряды героев трудового фронта.

Одновременно с этим более 100 человек служащих района упорно обучаются колхозному труду. Многие из них изучают сложные сельскохозяйственные машины механической тяги. Например, 9 учителей Слободской неполной средней школы изучают комбайн. Руководит кружком старший агроном Слободской МТС Н. И. Кустов. Служащие райзо, Работкинской и Слободской МТС овладевают трактором. К преподаванию в школах и кружках по обучению сельскохозяйственным работам привлечены лучшие силы района — специалисты сельского хозяйства райзо, сельхозтехникума и машинно-тракторных станций.

Наряду с положительными

примерами в районе имеются факты, когда служащие отдельных организаций не регулярно посещают занятия, явно не доценивают это важное государственное мероприятие. Это относится к промартелю «Слава», райпотребсоюзу, почте и другим. Во многом здесь повинны и сами руководители этих организаций. Тов. Мазе, Лахин, Мелешкин зная о том, что служащие их аппарата не посещают занятий, воздействия на них не оказывают, к столь серьезному государственному делу относятся беспечно. Они, в диме, до сих пор еще не поняли, что в дни войны безопасность нетерпима, она наносит стране непоправимый ущерб. Также самое можно сказать о зав. райзо тов. Москалеве. Последний несет персональную ответственность за обучение служащих сельскохозяйственным работам, но серьезно этим вопросом не занимается.

Такое положение дальше терпимым быть не может. Надо спешить с подготовкой служащих к предстоящим работам на колхозных полях. До 1 апреля мы обязаны обучить более 150 служащих, подготовив из них не менее 20 трактористов.

Главное внимание надо обратить на качество учебы. Требуется достичь того, чтобы каждый обученный не только приобрел необходимые знания, но и с пользой для дела мог их применить в труде.

Надо организовать учебу так, чтобы учащиеся и служащие, изучая комбайн или трактор, обязательно познакомились с машиной не только по книге, но и в натуре в мастерской.

Большое значение в качественном обучении учащихся и служащих приобретают наглядные пособия и учебники. Надо шире использовать все учебные пособия, имеющиеся у трактористов, комбайнеров и механиков МТС. Среди групп и отдельных людей, изучающих сельское хозяйство, надо широко развернуть социалистическое соревнование за отличную учебу, за успешное применение полученных ими знаний на практике.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации обязаны на высоком уровне проводить массово-политическую работу среди обучающихся, довести до глубокого сознания каждого служащего и учащегося, что они, помогая колхозам, делают большое дело, оказывают огромную помощь Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами, в разгроме врага.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 13 февраля

В течение ночи на 13 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из укрепленного района и захватила 6 пулеметов, 8 автоматов и большое количество другого оружия и снаряжения. На другом участке фронта часть под командованием тов. Кузнецова отбила контратаку вражеского полка и уничтожила немецкий тяжелый танк. На поле боя осталось свыше 200

убитых солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Калининского фронта наши части за один день заняли несколько населенных пунктов, захватили 280 автомашин, большое количество боеприпасов, уничтожили 10 немецких пулеметов и несколько орудий. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Нашими частями, действующими на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день уничтожено до

1200 немецких солдат и офицеров. Части командира Свиридова, атаковав немцев, разрушили 26 ДОТ'ов, 3 наблюдательных пункта, 5 укрытий для минометных батарей, свыше 30 блиндажей, уничтожили 18 орудий, 26 пулеметов и захватили большие трофеи.

Минометный расчет красноармейца тов. Хромченко, открыв огонь по отступающей вражеской автоколонне, уничтожил 6 грузовиков с боеприпасами и продовольствием и штабную автомашину.

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками, два немецких танка подбиты.

В ряде колхозов Черемисского сельсовета колхозники активно готовятся к весеннему севу. К таким колхозам можно отнести имени Жданова, «Новая жизнь» и другие.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских дерево-земляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Аллев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого оберлейтенанта Эрнста Кротцингера найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась на

падению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские раз'езжали в деревне на конях нашей роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает силы. Мы не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты...»

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Далеко не так дело обстоит в колхозе «Красный садовод». Здесь еще до сего времени не приступили даже к ремонту сельскохозяйственного инвентаря, семенной материал не

готовится. Всего лишь отсортировано 5 тонн пшеницы. Засыпанные семена гороха и овса имеют очень низкий процент всхожести и к севу непригодны. **В. Малышева.**

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Агентство Гавас—ОФИ сообщило из Бордо со ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Ватуми, пытались в

качестве перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых красноармейцев проникли на турецкую территорию.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас—ОФИ из Софии является от

начала до конца грубым и неужелюбим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

СВОЕВРЕМЕННО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ

Условия великой отечественной войны потребовали от машинно-тракторных станций выполнения большого объема сельскохозяйственных работ, оказания большой помощи колхозам.

Эти большие и ответственные задачи машинно-тракторные станции смогут выполнить только при условии образцовой подготовки машин к началу полевых работ, своевременного завоза горючего, при условии самоотверженной стахановской работы всех специалистов—трактористов, механиков, бригадиров, комбайнеров и др.

Сейчас перед работниками МТС стоит ответственная задача—ремонт тракторов и прицепных машин. От успешного проведения этой работы будет зависеть и выполнение машинно-тракторными станциями плана полевых работ. Поэтому ремонтные работы должны проходить четко, организованно, качественно.

Поняв всю важность этого, многие работники Работкинской МТС сейчас действительно по-стахановски ремонтируют тракторы и другие машины, делают все зависящее от них.

В МТС уже отремонтировано 18 тракторов, 10 сенокосилок, 10 культиваторов, 15 плугов. Здесь создана фронтальная бригада, бригадиром которой является тов. Малов Г. Ф.

Эта бригада является передовой по ремонту тракторов и держит переходящее красное знамя.

Хорошо работают на ремонте тракторов курсантки тт. Бугрова, Л. М. и Зайцева Г. Ф. Они перевыполняют установленное задание, не имеют брака в работе.

Тов. Шуев М., работающий на пайке радиаторов, производственное задание выполняет на 150 и больше процентов. От него не отстают тт. Рогожев С. и Корнилов А.

Большую работу коллектив мастерской и особенно комсомольцы выполняют по сбору запасных частей. Так, только за один день комсомольцы принесли на склад 35 собранных запасных частей, в числе которых индукционные катушки, подшипники, головки блока и другие. Особенно активно взялись за это дело комсомольцы Н. Железнова, Н. Опарина, А. Комаров.

Дирекцией МТС созданы необходимые условия для работы в мастерской. В мастерской тепло, проведено электрическое освещение, организовано горячее питание для ремонтников. Непохоже организована политотделом и массово политическая работа среди ремонтников—проводятся политинформации, выпускаются стенные газеты и «молнии», в мастерской—дозунги, плакаты.

Для ремонтников была прочитана лекция о международном положении.

Однако необходимо отметить, что еще многое не сделано для проведения успешного ремонта тракторов и прицепных машин, для выполнения взятых на себя ремонтниками обязательств.

План ремонта тракторов в последнее время не выполняется, так как нет трубок для ремонта радиаторов, нет чем выполнять сварочные и токарные работы. Мастерская не имеет возможностей производить шлифовку коленчатых валов, изготовление шпилек блока и гаек к ним. Нет в мастерской и металлорежущего инструмента.

Шлифовку коленчатых валов МТС вынуждена производить в Лыскове, там же выполнение этой работы задерживается, а следовательно и задерживается ход ремонта тракторов.

Районным организациям надо оказать МТС в этом деле необходимую помощь. Эта помощь МТС может быть оказана через завод «Память Парижской Коммуны». Такая помощь даст возможность качественно и в срок выполнить план ремонта тракторов и прицепных машин и встретить весенний сев во всеоружии.

В Малышева.

О ВОЕННОМ НАЛОГЕ

Установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1941 года военный налог с населения имеет огромное значение, как источник мобилизации финансовых ресурсов страны на дело разгрома немецких захватчиков. Проведение в жизнь Указа о военном налоге требует от финансовых работников, работников сельских советов и всего финансового актива обеспечить правильное его проведение, собрать полностью начисленную сумму налога в установленные сроки.

Особое внимание должно быть при этом уделено организации массово-политической работы среди населения по разъяснению Указа о военном налоге.

К уплате военного налога привлекаются все граждане СССР—мужчины и женщины, которым к 1 января текущего года исполнилось 18 лет, за исключением граждан, перечисленных в третьей статье Указа. Необходимо разъяснить всем гражданам, что от уплаты военного налога освобождаются наряду с военнослужащими, находящимися в Действующей армии, и члены их семей, получающие пособие от государства. Основанием для освобождения от налога служит справка райсовета о выплате пособия.

Граждане, не получающие пособия, а получающие по аттестатам, от уплаты военного налога не освобождаются.

От уплаты военного налога освобождаются также инвали-

ды первой и второй групп инвалидности и пенсионеры, а также мужчины 60 лет и старше и женщины 55 лет и старше, не имеющие дополнительных заработков и самостоятельных источников дохода. Если же указанные граждане имеют дополнительные заработки и самостоятельные источники дохода, к уплате военного налога привлекаются.

Согласно решения исполкома облсовета военный налог по Работкинскому району колхозники, единоличники и прочие плательщики уплачивают в размере 350 рублей в год с каждого члена хозяйства. Уплата производится равными долями в установленные сроки: к 15 февраля, 15 апреля, 15 июня 1942 года. Остальные граждане, не имеющие самостоятельных источников дохода, в том числе и эвакуированные граждане, уплачивают налог в размере 100 рублей в год.

Учащиеся—члены хозяйства колхозников и единоличников выплачивают военный налог в размере 100 рублей в год по месту нахождения учащегося.

Рабочие и служащие, состоящие на постоянной работе по найму и ведущие подсобное сельское хозяйство на селе, уплачивают налог только по месту работы по найму. Члены хозяйств этих рабочих и служащих, не работающие по найму, уплачивают налог по ставкам, установленным для колхозников и единоличников.

Граждане, состоящие членами промысловых кооперативных артелей, занимающиеся в сельских местностях сельским хозяйством, а также члены их хозяйств, не работающие по найму, уплачивают налог по ставкам, установленным для колхозников и единоличников, и по месту работы в артели к уплате налога не привлекаются. В этих случаях члены промартелей должны представить правлению артели справку от райфо об уплате налога по ставкам, установленным для колхозников и единоличников.

В соответствии с шестой статьей Указа граждане, имеющие самостоятельные источники дохода, облагаемые подоходным налогом, уплачивают военный налог в удвоенном размере ставок, установленных для рабочих и служащих статьей четвертой Указа, но не менее 100 процентов, начисляемой на них годовой суммы подоходного налога за текущий год.

В соответствии с параграфом 28 инструкции наркомфина СССР колхозники, единоличники и члены их хозяйств, призванные в армию и флот после первого января текущего года освобождаются от уплаты военного налога по наступившим срокам.

Долг каждого гражданина досрочно уплатить военный налог. Все силы народа на борьбу с лютым врагом.

М. А. Григорьев,
зав. райфинотделом.

НИ ОТВЕТА, НИ ПРИВЕТА

Коллектив учителей и учащихся Слободской НСШ своим обращением ко всем учителям и учащимся района проявил замечательную инициативу по оказанию помощи колхозам в подготовке к весеннему севу.

Надо было ожидать, что учителя и учащиеся района немедленно последуют примеру Слободской НСШ и возьмут на себя еще большие конкретные обязательства по различным участкам работы, из которых слагается своевременная и качественная подготовка к весеннему севу.

Отдельные школы (Чечинская, Лопатицкая) так и поступили—немедленно обсудили обращение, взяли на себя большие обязательства и в части заготовки удобрений имеют уже результаты. Удобрения от учащихся поступают в школу. А где лица остальных школ? Можно сказать, что остальные школы ожидают, и в этом важнейшем вопросе не хотят проявить должной инициативы. Работкинская средняя школа как бы включилась в эту ра-

боту, но нам кажется исключительно формально, взяв за объект шефства над колхозами колхоз «1 мая». Данному колхозу нужно помогать, но нельзя же срывать возможности средней школы—оказать помощь большему числу колхозов, имеющим больший удельный вес в районе.

В том, что школы не поняли еще своих задач в предстоящий весенний сев, не мобилизовали учащихся на практическую помощь колхозам, повинны и работники РОНО. Они мало бываю в школах, живую связь заменили бумажками. Так на вопрос о том, что делается школами по обсуждению обращения Слободской НСШ, инспектор РОНО тов. Хрящева ответила: «Разослали бумажки, но ответа еще не последовало».

12 февраля в РОНО был директор Кадницкой средней школы Белов, с ним на эту тему никто не беседовал, видимо ждут бумажки. Есть опасность, что живое дело потонет в бумажной водовите.

Отв. редактор С. Матвеев.

Объявление

о регистрации штатов, ставок, фондов заработной платы и смет административно-хозяйственных расходов на 1942 год.

I. Все учреждения, предприятия и организации Работкинского района обязаны зарегистрировать в Работкинском райфо в трехдневный срок со дня получения утвержденных руководителями выше стоящих организаций штатных расписаний, ставок, фондов зарплаты и смет административно-хозяйственных расходов на 1942 год, но не позже чем в следующие сроки:

- 1) коммунальные предприятия, детсады и клубы—до 20 февраля;
- 2) медицинские учреждения района—до 1 марта;
- 3) совхозы и МТС—до 10 марта;
- 4) артели и предприятия системы промкооперации—до 20 марта;
- 5) райпотребсоюз, заготконторы, сельпо и подведомственные им предприятия: магазины и столовые—до 1 апреля;
- 6) заготовительные организации, конторы и промпредприятия районного и областного подчинения—до 5 апреля;
- 7) сельские и поселковые советы с их подведомственными учреждениями, средние и неполные средние школы, райбольница, зооветучастки—до 10 апреля;
- 8) исполком райсовета и его отделы—до 15 апреля;
- 9) органы суда, прокуратуры, банк, райфо, страховая инспекция и инспекция нархозучета—до 20 апреля;
- 10) все остальные учреждения, предприятия и организации—до 25 апреля.

II. Для регистрации, руководители регистрируемого учреждения, предприятия или организации обязаны представить в райфо:

- а) подлинное штатное расписание в двух экземплярах на всех штатных работников;
- б) подлинную смету административно-хозяйственных расходов в двух экземплярах. В тех случаях, когда по смете утверждается фонд зарплаты нештатных работников, к смете должны быть приложены соответствующие расчеты;
- в) справку о списочном составе работников на день регистрации и фактически получаемых ими окладах;
- г) справку о фактически произведенных расходах по фонду зарплаты и смете административно-хозяйственных расходов с начала года;
- д) заполненную регистрационную карточку в трех экземплярах, подписанную руководителем и главным бухгалтером.

III. Выдача средств на зарплату и административно-хозяйственные расходы, по истечению указанного срока регистрации, банком будет производиться по предъявлению новых регистрационных карточек, а руководители организаций, уклоняющиеся от регистрации в установленные сроки будут привлекаться к ответственности.

ОСНОВАНИЕ: постановление СНК СССР от 19 марта 1941 года № 599 и решение исполкома райсовета от 11 февраля 1942 года.

Работкинский райфинотдел.